

# 二手车虚假交易露馅后携款潜逃

## 二手车专员涉嫌诈骗罪被捕

见习记者 翟梦丽 通讯员 顾承骁

本报讯 交车日期已至，销售员却“打起太极”，迟迟得不到准信的张先生来到实地讨说法，却发现与自己对接的销售小伙竟早已离职，9万多元定金打了水漂。

2019年9月，一个微信好友列表中的陌生人突然给张先生发来了一段语音，对方称自己就职于一家汽车贸易公司，问他是否需要二手车。同样从事二手车生意的张先生表示愿意洽谈。后来，这个叫蒋某的年轻人亲

自登门拜访，两人当场敲定一辆二手奔驰轿车，张先生通过微信转了2000元定金。

之后，两人的来往更加密切，蒋某多次到访张先生的公司推销车辆，同时，张先生也两次前往对方公司实地看车。蒋某丰富的专业知识和胸前的工作牌让张先生毫无怀疑，他前前后后共转账支付了20多笔定金，金额合计9万余元。

按照双方的约定，20多部车应当在国庆节后陆续交付，然而张先生却始终没有等来消息，于是他向蒋某询问情况。这时，蒋某却

有了往日的行事麻利，开始以各种理由拖延交车。张先生对此起了疑心，他致电蒋某所在车贸公司的负责人，询问那辆二手奔驰轿车的交车情况，但对方却答复该车没有对外销售，当时车主只做了价格评估并没有说要卖。

得知此消息后张先生颇感震惊，迅速前往该公司一探究竟，发现不仅20多部车无一是在售车辆，蒋某也早已携款离职，张先生随即报案。

2020年11月，在逃人员蒋某被抓获。经查，2019年9月蒋某通过网络招聘方式入

职车贸公司，短暂担任汽车销售员后转岗成为二手车专员，负责车辆价值评估和手续办理工作。蒋某利用评估便利获取车辆信息并拍摄汽车外观、内饰、行驶证等照片，使得被害人误信存在二手车出售的事实而交付定金。

蒋某收取定金后，并未如约促成二手车交易，反而是用于信用卡还款及个人花销，在事情败露后，他立即离职潜逃。

蒋某的行为已涉嫌诈骗罪，日前，松江区人民检察院依法对其批准逮捕。

## 嘉定区卫生健康委监督所

### 启动沐浴场所专项监督检查

记者 陈颖婷  
通讯员 郑丽敏 摄影报道

本报讯 严寒冬日，各大沐浴场所迎来了营业旺季。为进一步做好新冠肺炎疫情常态化防控工作，加强沐浴场所卫生管理，防止各类传染病传播及危害健康事故发生，保障人民群众健康安全，近日，嘉定区卫生健康委监督所启动了为期两个月的沐浴场所专项监督检查。图为检查现场



## 瓶是真的乳液是假的

记者 陈颖婷 通讯员 张馨月

本报讯 有的消费者自以为长期使用某品牌化妆品，已练就了火眼金睛，通过瓶子就能识别真假。孰不知道高一尺魔高一丈，就算瓶子是真的，里面的化妆品却不一定保真。

2019年5月开始，侯某、陈某以非法牟

利为目的，从网络平台购入化妆品空瓶及普通乳液等原料，再以自行灌装加工的方式将上述原料注入空瓶内封装，制成假冒雅诗兰黛、海蓝之谜、SK II、资生堂、莱珀妮、欧莱雅、兰蔻等知名注册商标的化妆品后对外销售。

截至案发，侯某、陈某非法销售的化妆品价值260余万元。

## 公交车紧急刹车 女乘客不幸身亡

见习记者 翟梦丽

本报讯 昨天，上海奉贤巴士公司发布情况通报称，浦东新区上南路华夏西路路口发生一起公交车与出租车碰撞事故。公交车驾驶员采取制动措施后，车内两名乘客摔倒。一名乘客因伤势过重，经抢救无效身亡。

据相关通报信息及现场视频显示，1月16日18点46分许，奉贤巴士三分公司所属沪塘专线开往塘外方向，一辆公交车沿上南路由北

向南行驶至华夏西路站进站时，与左侧一出租车变道进站载客碰撞。公交车驾驶员在事发后，立即采取紧急制动措施，导致车内两名乘客摔倒，一名女乘客从车厢后部被甩到了车厢前部，倒地不起，而另一名男乘客则是直接从椅子上摔倒在地板上。两名伤者随后被送往上海东方医院南院抢救，其中38岁的女乘客因伤势较重不治身亡。

事故原因目前由浦东交警正在进一步调查之中。

## “碰瓷”不成还打伤车主

### 虹口检察院对一起寻衅滋事案提起公诉

记者 胡蝶飞 通讯员 陈岚

本报讯 一男子在小区门口碰瓷被车主识破并报警。谁知，报警过程中，男子碰瓷不成还殴打车主，甚至捡起路边砖块敲击其头部，致车主轻微伤。近日，虹口区人民检察院以涉嫌寻衅滋事罪对男子杨某提起公诉。

2020年4月5日傍晚，袁先生驾车从沪上一小区缓慢驶出，一名男子鬼鬼祟祟在小区门口徘徊。汽车从该名男子身边经过时，袁先生看见男子朝自己的车上一靠，随后听见右侧反光镜发出刮蹭声，男子摔倒在地。

袁先生随即下车询问男子是否受伤。男子坐在地上不愿爬起来，连声说“你碰

到我了，要么赔钱，要么去医院。”袁先生当即判断自己遇到了碰瓷，并掏出手机拨打报警电话。

不想，就在报警过程中，袁先生的后背突然遭到一记飞踹，被该男子用拳头击中自己的头脸和身体。袁先生转身想逃离，不料，男子捡起地上的半块砖头，再次向他的头部攻击。袁先生倒地后，男子仍不断用脚踢打其头部和身体。

随后，该男子杨某被捉拿归案。据杨某称，他听见袁先生报警时说碰瓷的人正在装死，认为袁先生在背后咒骂自己，十分生气，就捡了路边的砖块敲击其头部。一直到出气后，才停止了攻击。击打过程中，袁先生手机被多次打落在地，经鉴定已构成轻微伤。

## 共享单车公司员工怀疑被克扣工资

### 连扔5辆单车被刑拘

记者 陈颖婷 通讯员 潘天成

本报讯 共享单车已经成为市民日常出行的常用交通工具，给我们的出行带来方便的同时，也可能遇到共享单车被私占、破坏等情况。那么这类针对共享单车的破坏行为会受到法律怎样的惩处呢？近日，浦东警方依法刑拘了一名故意破坏共享单车的男子。

2020年12月6日，朱先生来到浦东公安分局罗山新村派出所求助，其公司停放于张杨路德平路口的5辆共享单车处于失联状态。民警决定先调取公共视频寻找线索，很快便有所发现。有一辆商务车驾驶至张杨路德平路口后，车上下来了两名男子将停放在路边的五辆共享单车搬上了车，随后

该车辆行驶至栖霞路北洋泾路口桥面上停下，然后一名男子下车左右观察一番后，从车内搬出一辆共享单车用力向桥下掷去，待五辆共享单车全部被抛进河里，该男子才上车离开。经过比对，扔车男子就是该商务车车主陶某，12月7日7时许，民警在三林镇抓获嫌疑人陶某。

到案后，陶某承认，因为怀疑共享单车公司克扣其工资，故产生报复心理，将在路面搜集的共享单车扔进栖霞路洋泾港桥下河内。现陶某已因涉嫌寻衅滋事被刑事拘留。

五辆被扔下河的共享单车随后被打捞上岸。朱先生来到罗山新村派出所送上了一面锦旗，对民警“光速”破案、挽回公司损失表示感谢。

## 担心车辆未年检被扣押

### 驾驶员冲关逆行致多车追尾

见习记者 陈友敏 通讯员 张熠

本报讯 因害怕车辆未经年检被交警扣押，驾驶员拒绝停车并加速逃窜，在高速路上逆行几百米，引发多车追尾事故并碰撞拦截警车，从上海一路逃窜到绍兴。近日，驾驶员孙某某因涉嫌以危险方法危害公共安全罪被普陀区人民法院批准逮捕。

2020年11月15日23时46分许，普陀区金沙江路近伯士路西侧约100米处，一辆小型面包车遇交警设卡检查，但驾驶员拒绝停车并沿马路多次调转头。交警立其车头副驾驶侧使用拽拉其车门和雨刮器，拍打车窗等方式拦截，面包车仍不顾车头处于拖带交警的危险状态，强行将车行驶到金沙江路主道旁的非机动车道上，摆脱交警后加速冲卡逃窜。

面包车在警车夹击拦截的情况下，逆行穿梭在车流中又调转头上了中环路高架，在武宁路高速路段逆行几百米，引发一起三辆社会车辆追尾事故。因前方逆行的通道被多车堵住，遂再次调转头逃窜，冲过江桥收费站，沿京沪高速一路逃逸至浙江省绍兴市。2020年11月16日中午，面包车驾驶员孙某某在浙江绍兴上虞区一家宾馆被民警抓获。

到案后，孙某某解释自己是害怕车辆被扣才冲卡逃逸：“我的车是2年前从二手车市场买的，花了6000元，没有过户到我名下，好多违法没处理，2年没年检了。我担心一旦接受检查，警察会发现我这辆车有问题，会扣了我的车。我在老家听说只要能冲过去跑掉，民警就不会再追究，所以当时我脑子里觉得我冲卡跑了，民警就会放过了。”

## “工行驿站”打造暖心服务提升体验

刚跨入2021年，上海就遭遇了史上少有的低温寒潮，工行上海分行坚持把满足人民群众需求作为出发点和落脚点，在全市近500家网点设立“工行驿站”，大力推动网点公益服务品牌化升级，向户外劳动者们提供专业、贴心、温暖的服务，让公益服务惠及更广泛的人群。

在服务环卫工人、快递员等劳动者方面，“工行驿站”配备充电器、共享雨伞、饮水机、医药箱等便民惠民用品，为户外工作者们提供生活便利与休息空间。寒潮来袭，“工行驿站”为这些户外工作者准备了创可贴、凡士林等外用冻伤防护用品，眼镜布、纸巾等冬季眼睛除雾用品。

工行网点还主动走出去，为周边环卫工人、安保人员、物流快递小哥等提供暖宝宝、热水，并暖心叮嘱他们做好保暖工

作。工行浦东开发区浦兴路支行地处街道闹市，周边有很多公共绿化带，时常会有绿化养护人员进行工作。近期，上海遭遇寒潮袭击，绿化养护人员等依然在寒风中坚守岗位。网点大堂经理见此情景，随即走出网点，邀请他们进入网点避寒，并递上热水让他暖暖手。养护人员连声道谢并称赞工行真“温暖”。虽然只是一杯热水，交换一个微笑、道一声“辛苦了”，在上海的极寒天气下暖人心扉。

在服务老年客户方面，“工行驿站”也配齐老花镜、爱心等候座椅、常用药品，增设弹性窗口，并在大堂做好迎客服务，为前来办理业务的老人提供热水、取暖设备、手机充电站、书架架等设施，并通过助老服务设施、网银教学和每一句防诈骗提醒，为广大老年客户排忧解难，传递深深的关怀和浓浓的暖意。